



Уткин Михаил Павлович (1925 – 2014)

Михаил Павлович родился 2 октября 1925 года в селе Вознесенка Учалинского района в Башкирии.

В июне 1941 года ему не исполнилось ещё и 16 лет. Он только-только успел окончить семилетку. Пошёл работать старателем на золотые прииски. Здесь его и застала война.

Золото было нужно стране. И работникам прииска давали бронь. А через полгода – на календаре шёл июнь 1943-го - призвали в армию и его.

Но фронт оказался не столь близким. Сперва была Уфа и учебный полк автоматчиков. И только через семь месяцев – передовая.

Огромный путь проделал старший сержант Уткин Михаил Павлович, прошедший через всю страну до Берлина и Праги, по долгу службы побывав в Австрии, Венгрии и опять вернувшись в Германию вплоть до 1950 года. Был ранен и контужен, но остался жив, не потеряв веру в удачу и надежду на лучшее.





Награждён орденом Отечественной войны II степени, медалями: «За Отвагу», «За боевые заслуги», «За взятие Берлина», «За освобождение Праги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

Вернувшись домой после увольнения из армии нужно было начинать нормальную мирную жизнь. В 1954 году Михаил Павлович окончил с отличием Автомеханический техникум. Работал на Автомобильном заводе конструктором. В 1962 году перешёл на работу на Миасский машиностроительный завод в отдел главного механика. За время работы получил должность ведущего инженера, а далее и старшего конструктора.

Вырастил 3 детей, 8 внуков, 14 правнуков.



Наградной лист

1. Фамилия, имя, отчество Уткин Михаил Павлович
2. Звание мл. сержанта 3. Должность, часть авиационная, войс. род войск авиация. 20100 Стр. Нов. Вол Крайово ч. гр. Сув. П авт. Бр. гр.
4. Представлен к награде к медалям За отвагу
5. Год рождения 1925 г. Национальности русский. Религиозность ника
6. Участие в гражд. войне и последующих боевых действиях 1-й Украинский фронт - 1943-44-45 гг
8. Имеет ли ранения и контузии ранен 9.8.44г; 12.9.44г
9. В какое время в Кр. Армии с 1943г 10. Какими РВК и/или Углеминским, Волжской АСЕР
11. Тем ранее награжден не награждался
12. Подпись командира полка

I Крайово, конкретное изложение много боевого опыта в боях за войс. Родину мл. сержант Уткин проявил себя смелым и мужественным воином. В районе с. Овдуров т. Уткин с группой авиационников был обстрелян противником. Не разрывая группу во главе с тов. Уткиным вышло в бой. Дружеским и доблестным инициативным боем оборонял в боевой. В этом коротком бою т. Уткин много уничтожил трех вражеских солдат. Т. Уткин достоин правительственной награды медалью "За отвагу"

Ком. войс. род войск авиация. г. Крайово / В. Крайов / Г. Крайов /
10 марта 1945г

II Заключиле высшее воинское награждение
Награжден медалью "За отвагу"

Командир 20-й Мото Стр Нов. Вол Крайово ч. гр. Сув. П авт. Бр. гр. кооподсобник / Кухарь /
26 марта 1945г.

Наградной лист

1. Фамилия, имя, отчество Уткин Михаил Павлович
2. Звание лейтенант
3. Должность командир роты автотанкового полка 20-го Московского Краснознаменного ордена "Красная Звезда" артиллерийского полка
4. Год рождения 1925 г. Национальность русский
7. Участие в г. войне и месте боевых действий 1-й Украинский фронт - 1943-44-45 гг.
8. Место и дата ранения и контузии ранен 9.8.1944 г.
9. С какого времени в г. армии с июня 1943 г. Место РВК г. Уфимский РВК, Башкирская АССР
10. Чем ранее награжден медаль "За отвагу" № 06/Н 31.3.1945 г.
12. Действующий домашний адрес [redacted]

I Крайкое, контрбатые измотанные лишние боевые заслуги
 В замотанных боях лейтенант Уткин Михаил Павлович отличился и проявил героизм. В боях за с. Пашенная т. Уткин отразил контратаку пр. ко, зашел на как к нашей самоходке поубитой 4 танка - из них два с дубайными танками. Уткин прошил и попал с танка разбил всех 4 в упр. танк. Уткин достоин правительственной награды ордена "Красная Звезда"

Ком. роты автот. полка
 18.5.1945 г.

В. Чумаков (Генерал)

II Замотанные боевые заслуги погребены

Награда "За боевые заслуги"

Командир
 Вое. Краснознаменного
 полка



В. Чумаков

Генерал

28 1945 г.